

Con motivo de un homenaje Un llamamiento del gobernador sobre el estado sanitario de la provincia

Iniciada la idea de un homenaje al inspector de Sanidad, señor Ruiz Morote, al que la provincia debe la gentileza de ofrendarla el fruto valiosísimo de sus conocimientos y especialización en los métodos sanitarios, declinando el honor a requerimientos halagüeños donde su actuación pudiera ser más resonante y suave peldaño para su porvenir, correspondiendo a tanto afecto y modestia, quisiera ser el primero en recoger tan laudable propósito, que además estimo de suma transcendencia.

Tan merecidísimo homenaje constituye el primer paso en la marcha que se inicia hacia la resolución de grandes problemas sanitarios de vital interés.

Hay que aprovechar la oportunidad de ocasión y circunstancias favorabilísimas, para que la provincia dé una nota más de progreso, luchando contra la acción constante de los gérmenes que destruyen o debilitan la naturaleza y empobrecen la raza.

Estoy en el deber de apreciar especialmente el momento y apoyo con toda decisión, el propósito, proyecto, medios de acción y desenvolvimiento.

Llamo la atención de las Juntas locales de Sanidad, para que se percaten de que ha llegado el momento de su vitalidad; que su acción debe ser intensa en cuanto al estudio, necesidad y medios de remediarla, y los Ayuntamientos han de hacerse al convencimiento de que habrá que destinar a obras sanitarias el 5 por 100 de sus presupuestos. Vamos pues, a una obra de conjunto bien planeada, mejor organizada e insuperablemente dirigida técnicamente, y sólo así llegaremos a la aproximación del estado sanitario que debemos anhelar, para que la raza siga recia, más sana y más fuerte.

Es un gran acierto el de los iniciadores, a los que agradeceré me consideren adherido con toda fé y entusiasmo.

José García Crespo.

EN LA RUTA

Cáceres y América

El año 1928, se denominará en España, el año de la Exposición Ibero Americana de Sevilla; es decir, el año del abrazo espiritual de la metrópoli con sus antiguas colonias; de la madre, con las hijas espirituales; el año de la fusión de anhelos y esplendores positivos, de los pueblos que se encuentran unidos por el lazo más fuerte de la Humanidad; el habla española, la lengua de Castilla.

Y este año, debe ser para Cáceres el año de su manifestación racial.

Tan íntimamente está unida nuestra región con las hermandades americanas, que prescindir de Extremadura en el magnífico certamen de confraternidad, sería tanto como si faltase en el recio caserón familiar, unos de los miembros más caracterizados de la familia, para hacer los honores a los vinculados del otro lado del Atlántico.

Cáceres y América, España, Sevilla... Indias... Todo el poema de la España gloriosa de otros días, que dá hoy sus energías históricas a la España potente que resurge en nuestros días.

La epopeya del Tajo, enlazándose a través del Atlántico con la epopeya del Amazonas. Don Quijote y Pedro Fierro...

Este es: el año grande de la era de España.

VIDA LOCAL

Los lunes del Concejo

Bajo la presidencia del alcalde don Arturo Aranguren, celebró sesión esta mañana la Comisión Municipal permanente, asistiendo los vocales señores conde de Canilleros y Alvarez Javato.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior y cuentas de obras municipales, se concedió licencia a Hermenegildo Iglesia para la construcción de una casa en Aguas Vivas.

A don Francisco López Montenegro, en representación de las familias Carvajal y Montenegro, se le concede una faja de terreno colindante con el panteón familiar en el cementerio de nuestra ciudad y, por último, queda autorizado el alcalde señor Aranguren para designar una comisión de concejales que marche a Toledo el día 24 del actual, con motivo de la entrada en aquella archidiócesis del nuevo cardenal Primado de España, doctor Segura Sáez.

Del público, nadie se presentó a reclamar, levantándose acto seguido la sesión.

UNA INICIATIVA

Los funcionarios de Hacienda regalarán la Cruz de Carlos III al señor Calvo Sotelo

Por teléfono

Madrid, 9 (5'25 t.)—Los funcionarios de Hacienda de Madrid, han iniciado la idea de regalar por suscripción al señor Calvo Sotelo las insignias de Carlos III que le fueron concedidas recientemente.

Dichos funcionarios se han dirigido a sus compañeros de provincias, para organizar el homenaje y determinar la cuantía de las cuotas.—Mencheta.

UROSOLVINA, reuma, gota, arterioesclerosis, antiseptia de las vías urinarias.

A SEIS MIL DOCIENTAS MILLAS

Se siente un fuerte temblor de tierra

Washington, 7.—El sísmógrafo de la Universidad de Georgetown, ha registrado un violento temblor de tierra, cuyo epicentro debe hallarse a una distancia de 6.200 millas.—Fabra.

EN SAN FRANCISCO

Funerales por monseñor Guerinoni

(Por teléfono)

Madrid, 9 (4'30 t.)—En la Iglesia de San Francisco el Grande se celebraron esta mañana solemnes funerales por la muerte del Auditor de la Nunciatura en Madrid, monseñor Guerinoni.

Asistieron el nuncio monseñor Tedeschini y el primado doctor Segura Sáenz.—Mencheta.

NOTICIA DESMENTIDA

Tranquilidad en la frontera de Rumanía

Bucarest, 7.—La Agencia Rador desmiente la noticia de haber sido quemados y saqueados por una partida de bandoleros rusos, dos pueblos rumanos de la frontera, donde reina la más completa tranquilidad.—Fabra.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkázar

Jornada política

Se firma la ratificación del tratado comercial con Cuba

Un banquete en honor del embajador de Dinamarca

MADRID, 9 (5'35 t.)

(POR TELEFONO)

El presidente del Consejo estuvo esta mañana en el Ministerio de Estado, cuya cartera desempeña, firmando la ratificación del convenio comercial con la República de Cuba, juntamente con el embajador señor García Kholý.

Después recibió al agregado agrónomo de la embajada de Francia, conferenciando sobre la organización de un congreso internacional de agronomía tropical y subtropical, que se celebrará en Sevilla el año próximo.

Después, el presidente

recibió al ministro de España en La Haya.

Esta noche el marqués de Estella obsequiará con un banquete en el Hotel Ritz al embajador de Dinamarca. Asistirán el secretario general del ministerio de Estado, señor Almeida y el alto personal del departamento y la embajada.

Terminado el despacho diplomático, el marqués de Estella se trasladó al ministerio de la Guerra donde recibió al director general de Comunicaciones.—Mencheta.

POR LOS MINISTERIOS Despachos y conferencias

(Por teléfono)

En Guerra

Madrid, 9 (4'25 t.)—El ministro de la Guerra, duque de Tetuán, recibió en audiencia a varios generales y coroneles de la guarnición de Madrid.

En Hacienda

El señor Calvo Sotelo recibió las visitas de los delegados de Hacienda de Cáceres, Albacete y Alicante, y a una comisión del Ateneo de Madrid, que le interesó en la urgencia de trasladar dicho centro al Palacio de Hielo, donde quedará instalado definitivamente.

En la Presidencia

El director general de Marruecos y Colonias, general Jordana, recibió en audiencia al gobernador de Guinea, señor Núñez del Prado, con quien conferenció detenidamente.

Después fué cumplimentado por el general Barrera.—Mencheta.

DE INGLATERRA A AUSTRALIA

El vuelo del avión ligero "Rosa Roja,"

Singapooe, 7.—Hoy llegó sin novedad el avión ligero «Rosa Roja», que realiza el vuelo por etapas de Inglaterra a Australia.—Fabra.

Firma de Gracia y Justicia

(Por teléfono)

Madrid, 9 (5'25 t.)—En el despacho regio de hoy, el monarca ha firmado los siguientes decretos, correspondientes al ministerio de Gracia y Justicia:

—Nombrando condestable mayor de Montalbán, al príncipe de Asturias.

—Idem presidente de la Audiencia de Madrid a don Eduardo León y para sustituirle en la presidencia de Sala que queda vacante, a don José García Valladares, que lo era de Oviedo.

—Idem de Oviedo a don Francisco Zurbano.

—Idem magistrado de la misma Audiencia a don Luis María Mesa, que lo era de Albacete.

—Idem magistrado de ascenso de Canarias a don Guillermo Gil, que lo era de Cuenca y para sustituirle a don Manuel Fernández.

—Idem magistrado de entrada de Oviedo, a don Francisco Eire Varela.

—Idem teniente fiscal de Badajoz a don Antonio Cudiño, que lo era de Las Palmas.

—Idem canónigo de la catedral de Soria, al doctor Fuente González.—Mencheta.

¿Cual es el periódico que más conviene al anunciante?

Al que le interese, debe averiguarlo.

NUEVO DIA desea que cuantos quieran, presencien su tirada

ALMACÉN DE COLONIALES, CURTIDOS Y CORDELERÍA

Manuel Rodríguez Ramírez Sucesor de Jorge Domínguez

CARRETERA DE SALAMANCA. — TELÉFONO 449
Cáceres

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Esta pícaro sección nos ha puesto la carne de gallina, por una humorada.

No volveremos a hablar de pianos, ni de seguros de incendios, ni de chorizos, ni de hortalizas, ni de lotería, ni de vino, ni de tuberías para la conducción de agua, ni de comisiones por la venta de láminas ni de otros recursos.

Sigan, sigan algunos tomando por el lado cómico las cosas de Portugal.

En el encuentro de futbol celebrado ayer en Lisboa con un equipo de allí y lo mejorcito que seleccionamos de España, empatamos a dos tantos. Empatamos a patadas. Que conste.

Leemos en un periódico, que el amo de los cuartos de

una gran banca de ruleta, con cuyo aparatito se labró una cuantiosa fortuna, ha hecho declaraciones públicas condenando el juego.

No nos extraña, porque otros, después de ganar muy buenas pesetas con el «pincho» se decidieron por la supresión de los consumos.

LOS REGALOS DE

NUEVO DIA

CUPON

para la rifa de DOS cerdos en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional de 21 de Enero de 1928.

20 Cupones dan derecho al canje de los mismos por un billete con

DIEZ NUMEROS:

Vida provincial

Ceclavín al día

El día de Reyes transcurrió animadísimo y con un espléndido sol, que lucía en medio de un cielo azul purísimo y despejado.

Por la tarde, el paseo rebotó en belleza y juventud, que llenaron el santuario del Encinar. Al obscurecer, antes de cenar, en uno de los amplios y hermosos salones del café «El Plus Ultra», hubo un elegante y florido baile; indudablemente que los precedentes calificativos, nunca más adaptados; figúrese el lector: había una colección de chicas que, sin mentir, no bajaban de 14 ni subían de 20. ¡Vaya oscilación! Encaja exactamente eso de:

La habanera, si se baila en una sala decente, con una buena muchacha de catorce, quince o veinte...

En la noche, el caos, fué algo apocalíptico; gran cantidad de bailes y mucha gente con ganas de divertirse. La animación cundió desde el principio, y no cesó hasta las cuatro de la madrugada, y las buenas mujeres llenaron los bailes.

En estos bailes las había de catorce, de veinte y hasta de veinticuatro, pero buenas; se podía cantar la siguiente copla, continuación de la anterior:

Y si tiene veinticuatro, siendo rubia y colorada, la habanera si se baila en una sala cuadrada...

Y ahora vengamos a presentar el cuadro que, a la luz de la luna, ofrecían nuestras calles; porque según tenemos entendido, hubo merluzas, tan soberbias, que, haciendo honor a su modo de vida, durmieron en el regato, y otras encima de un montón de piedras. Sí; las hubo de padre y muy señor mío; bueno; algunos, al acostarse, confundieron la cama con un molino de viento.

Y así, con mucha alegría, pasó el día de Reyes, y esperemos ya al de San Antón, en el que se cambian las merluzas por las tencas. ¡Qué caray, la cosa es pescar alguna cosilla!..

De sociedad

Ayer saludamos, regresando a su finca «Los Frailes», a nuestro querido y respetado amigo, don Vicente R. Arias, con su distinguida esposa.

También tuvimos el gusto de saludar a los jóvenes y simpáticos estudiantes, don Pablo Morán y don Enrique Hurtado.

Marcharon a Asturias, los nuevos señores de Bustamante (don Raimundo).

Han estado en ésta, don Tomás y doña Antonia Pantrigo, buenos amigos y compañeros nuestros.

Hoy

De hoy, nada; es un simple domingo que, después de días de fiestas, nada, aburrimiento y encima recuerdos de otros días mejores; no obstante, habrá si quiera paseo, y algo es algo... — El Corresponsal.

8-I-1928.

Gran Pensión Extremeña

DE GABINO ELENO
MADRID

San Ildefonso 16 2.º (entre Atocha y Santa Isabel)

Cocina al estilo de la tierra, por ser su dueño de Plasencia.

Pensión completa **6 ptas.**

Para las amas de casa

Una receta de cocina

Crema con vainilla.—En un cuartillo de leche hágase hervir por espacio de un cuarto de hora un pedazo de vainilla y seis onzas de azúcar quebrantado, y retírese del fuego. En una vasija a propósito se cascan cinco o seis huevos separando las claras, y uno sin quitarla. Bátanse mucho, mézclense con la leche, cuélese todo por tamiz y échese en el plato o tarritos, poniéndolos en bañomaría para que se espese. El pedazo de vainilla puede servir todavía otra vez, dividiéndola en pequeños trocitos.

LA SERRANA (S. A.)

Desde el próximo día 10 del actual mes de Enero, esta empresa establece un nuevo servicio directo entre Cáceres y Valverde del Fresno, a base de material «Saurer».

A pesar de los mejores deseos de esta empresa para que este servicio fuese empezado desde el 1.º del actual, no ha podido ser debido a la tardanza en la confección de carrocerías en el nuevo material destinado a esta línea.

En breve será publicado horario y tarifas a regir

Historia menuda

Los pobres cosacos

Los cosacos, gentes que habitan en Rusia, en los confines de Europa y Asia, daban al ejército de los zares las mejores tropas de caballería del mundo entero.

Al caer el régimen zarista en Rusia, los cosacos, en general, le han permanecido fieles, lo que les ha originado la implacable persecución de los bolcheviques. Han perdido sus grados en el ejército y se han visto obligados a emigrar para salvar la vida.

En París, donde están la mayoría de ellos, viven tan miserablemente como los demás emigrados rusos. El general Tehouro, jefe de los cosacos del Cáucaso, es portero de un pabellón de costura de la Exposición de Artes Decorativas; el general Seidler, es intérprete; el coronel Agnoll, es cocinero; el coronel Ratchmink, chófer de un hotel... Y así todos.

Cansados de esta pobre existencia esos generales y coroneles cosacos, se han reunido y han formado una verdadera compañía de titiriteros; piensan realizar un turné mundial mostrando sus habilidades de jinetes, que según dicen los que las han contemplado, son realmente extraordinarias.

Parece que España es uno de los países que piensan visitar primero.

Casa Castaño

Cerveza «El Agulla» en bock
Todos los días Mariscos
Moret, 7. — Teléfono, 197
CÁ CERES

EL TRABAJO EN RUSIA

La jornada de trabajo de siete horas y cuarto

Moscú, 7.—La Comisión gubernamental ha acordado implantar, a partir del 15 del actual, la jornada de trabajo de siete horas y cuarto en las grandes fábricas de la industria textil.—Fabra.

GOBIERNO MILITAR

Se han despachado los siguientes asuntos:

Al comandante de la guardia civil don Genaro Andrada, se le remite diligencias previas relativas a contusiones del jefe de línea de Cañaveral, don Rafael Fuentes.

Al Batallón Gomera Hierro se dá traslado un escrito de Capitanía relativo a atrasos del suboficial don Bernabé Rodríguez.

Al Comandante de puesto de Valdelacasa, remitiéndole la relación de revista anual para la firma y sello.

Al Batallón Gomera Hierro, se traslada escrito de Capitanía conteniendo otro de Capitanía General de Melilla, relativo a haberes medalla del suboficial don Bernabé Rodríguez.

Si quiere usted ahorrar dinero

compre sus calzados en

«LA BOTA DE ORO»

Y CONSEGUIRÁ V. ECONOMÍA, DURACIÓN Y ELEGANCIA

Julio Pulido y Pulido

Sucesor de R. SANTILLANA, Alfonso XIII, 30.—Cáceres

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita

PARRAS, 31

Muestrarios a todo el que lo solicite.

LA CRISIS DE TRABAJO

Se consigna un importante crédito para socorrer a los obreros

Varsovia, 7.—La comisión de presupuestos ha aprobado la moción de la Dirección general de socorros a los obreros sin trabajo, consignando un crédito de seis millones de «zlotys» para hacer frente a un capítulo de gastos previstos en cinco millones, destinado al pago de socorros a los sin trabajo durante el mes corriente, cuyo número se calcula aproximadamente en 75.000.

El crédito de que se hace mención se destina a socorrer, no sólo a los trabajadores manuales, sino a los trabajadores intelectuales sin trabajo, en cuyo favor se consigna una importante suma.—Fabra.

CONSECUENCIAS DE UN HURACÁN

Los daños materiales en todos los servicios son enormes

Londres, 7.—A consecuencia del fortísimo huracán desencadenado durante todo el día de ayer en Inglaterra hubo tres muertos y numerosos heridos.

Los daños materiales han sido considerables. El viento arrancó numerosos tejados, derrumbó muros e inmovilizó a muchos trenes, destrozando trescientas líneas telefónicas.

Las comunicaciones con Irlanda están interrumpidas por telégrafo y por teléfono.—Fabra.

NORBERTO ROCHA OLLERO

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO CASAR DE CACERES

Jornada deportiva

Las selecciones de fútbol portuguesa y española, empatan en Lisboa a dos tantos

El segundo tiempo del partido fué de gran emoción

Los partidos de campeonato en España

MADRID, 9 (4'25 t.) (POR TELÉFONO)

Ayer se jugó en el campo de Lisboa el anunciado encuentro de fútbol entre los equipos seleccionados de Portugal y España.

El encuentro había despertado enorme expectación y todas las localidades del estadio lusitano estaban totalmente ocupadas, calculándose en unos 30.000 espectadores los que acudieron a presenciar el encuentro.

En el palco presidencial estaban el presidente de la República, el gobierno portugués en pleno, el embajador de España y representaciones de las respectivas federaciones de fútbol.

A poco de comenzado el juego, se castiga una mano de Zaldúa, en el área de pe-

nalty. Tirado el golpe fatal por José Manuel, el equipo portugués se apuntó el primer tanto.

Seis minutos después se pita otro penalty contra Portugal, que fué convertido en tanto por Zaldúa, quedando empatados los equipos.

El juego se hace lento y no ocurre alteración en el marcador durante esta primera parte.

El segundo tiempo es de emoción. Ambos equipos luchan para romper el empate y decidir la victoria.

Un precioso avance del equipo español, hasta la línea de defensa, se convierte en gol para el equipo, por un fuerte remate de Golburu. El equipo español es ovacionado con entusiasmo.

Los portugueses, reaccionan y José Manuel, que está jugando admirablemente, arranca con el balón, pasándolo a Juan Santos, el cual remata el centro, colocando el balón en la red española.

Momentos después, se dá por terminado el partido con el empate de ambos equipos a dos tantos.

El campeonato en España

El resumen de los partidos de campeonato jugados ayer en España, es el siguiente:

Madrid.—Racing, 2 tantos; Unión, 0; Hogar Vasco, 2; Primitiva Amistad, 1.

Zaragoza.—Patria, 1; Zaragoza, 0.

Bilbao.—Athletic, 9; Oviedo, 0.

Valladolid.—Deportiva Leonesa, 4; Español, 1.

Málaga.—Selección andaluza, 4; selección valenciana, 4.

Oviedo.—Sama, 3; Avilés, 2.

Murcia.—Murcia F. C., 7; Cartagena, 1.

Coruña.—Deportivo, 2; Osasuna, 1.

Vitoria.—Alavés, 5; Real Sociedad, 0.

Badajoz.—Deportivo Extremeño, 0; Badajoz, 6.

San Sebastián.—Real Unión y Tolosa, empataron a 1.

Barcelona.—Júpiter, 1; Athletic, 0; Sans, 5; Tarrasa, 0.—Mencheta.

GRAMÓFONOS Y DISCOS

DE LA CASA

CAPDEVIELLE (HIJO)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Omega, Cyma, Roscoff, etc., etc.



Sebastián Marín Naure

Taller de reparaciones de Automóviles y maquinaria en general

SOLDADURA AUTÓGENA

«VILLA ISABEL» (JUNTO A LA PLAZA DE TOROS)

CACERES

Lea V. NUEVO DIA

Vida Forense El día en la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

Chantaje

Las tradicionales festividades de estos días que pasaron, y principalmente, el estado de nuestra salud, quebrantadísima, motivaron la inconstancia de estas crónicas; hoy que comienza la celebración de vistas de este año, volvemos a la labor, encareciendo al lector bondadoso que disculpe los defectos y omisiones que aquéllas contengan, ahora más que nunca, pues la enfermedad es causa de ello.

El primero de los delitos que va a ser juzgado, es de reciente creación. El Gobierno actual, que constantemente estudia la manera de procurar tranquilidad y bienestar a sus súbditos en todos los órdenes, introdujo en el campo de las infracciones penales, la figura del delito de chantaje, porque estimó ineludible deber no consentir que permanecieran más tiempo sin sanción adecuada ciertos hechos punibles de naturaleza compleja, que antes escapaban a la acción de los Tribunales.

Como en los delitos contra la propiedad, el ánimo de lucro caracteriza el chantaje, y perpetran este delito los que bajo amenaza directa o encubierta de divulgar o dar a conocer algún secreto que afecte al honor, prestigio o fortuna del amenazado, los que inicien campaña de difamación o amenacen querrellarse, exigiendo en todos los casos cantidades a la pretendida víctima, o que ésta contraiga alguna obligación.

Los hechos procesales relatados por el señor fiscal, son los siguientes: con motivo de la construcción de la carretera de Plasencia a Oropesa, fué expropiado un terreno a la vecina de Aldeanueva de la Vera, doña Feliciano Torés, esposa del procesado Santos Torés Romero; y encontrándose estos divorciados, se opuso aquélla a que el precio del terreno se entregara al marido, por lo que la alcaldía acordó de conformidad con el representante de la administración, quedar pendiente el pago; pero el procesado, no conforme con no recibir la cantidad mencionada, recibió una carta del auxiliar del expediente de expropiación, amenazándole con denuncias al señor Gobernador y al juez de instrucción, si en el término de ocho días no le entregaba el valor del terreno expropiado.

Afirma el procesado en el interrogatorio de precepto,

que es cierto escribió la carta a don Francisco Moreno, pero que lo hizo sin propósito punible de clase alguna, y si únicamente, porque se creía asistido del derecho que invocaba, y estaba dolido de la larga tramitación del asunto.

No comparece el perjudicado, único testigo propuesto, y el fiscal, don Romualdo Hernández, mantiene sus conclusiones, en las que pide se imponga al acusado la pena de dos años, cuatro meses y un día de presidio correccional y 500 pesetas de multa; y la defensa, encomendada a don León Leal, solicita la absolución, afirmando que los hechos no constituyen el delito de chantaje.

Tenencia ilícita de arma de fuego.

De este delito, aportado también al Código sancionador por el Gobierno actual, y que tantos otros muchos más graves ha evitado su creación, se culpa al procesado Manuel Jiménez Moreno, sorprendido por la Guardia civil conduciendo una escopeta, para cuyo uso carecía de licencia.

El procesado no puede negar tal hecho, y ante dicha confesión, su defensa se conforma con la calificación fiscal, interesando que la pena personal sea impuesta en la más reducida proporción.

Señalamiento

Día 10.—Juzgado de Hervás. Robo, contra Sofía Rodríguez Romero y otra. Abogado, señor Carrera; procurador, señor Moro. Ponente, don Justiniano de Llera.

SALA DE LO CIVIL

Reclamación de cantidad

Ante el Juzgado de primera instancia de Plasencia, presentó escrito de demanda de juicio ordinario de menor cuantía don Manuel Pedraz Santos, reclamando la cantidad de 2.600 pesetas a don Jacinto Jiménez Módenes y don Vicente Simón Domínguez, arrendatarios del Teatro Romero, de Plasencia, fundando el actor su acción en que los demandados quedaron incumplido el contrato de arrendamiento de servicios que celebra-

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas
MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio:
PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y Almacén de Maderas:
CARRETERA DE MEDELLÍN

Alfonso XIII, 24

Es donde interesa comprar

GÉNEROS DE PUNTO

TRINCHERAS, PARAGUAS
IMPERMEABLES Y ABRIGOS

Gran surtido en

PIELES de adorno y
JERSEYS para señora y niños.

Casa Gozalo

ron el Pedraz, profesor de música, cuya duración era de dos años.

El Juzgado dictó sentencia absolviendo a los demandados y contra este fallo interpuso recurso de apelación don Manuel Pedraz, celebrándose la vista sin asistencia del letrado ni procurador del apelante.

Suspensión

La vista del pleito señalado para mañana, ha sido suspendida por enfermedad de don Luis P. Córdoba, defensor de uno de los litigantes, señalándose de nuevo para el día 20 de los corrientes.

El Licdo. Gregorio López.

ANUN- CIESE EN EL NUEVO DIA

EL TÁMESIS DESBORDADO

Numerosas personas tienen que abandonar precipitadamente sus viviendas

Las víctimas y los daños materiales son importantes

Londres, 7.—Las inundaciones originadas por el deshielo y las continuadas lluvias en el distrito de Westminster revisten un carácter más grave de lo que se creyó primeramente.

El caudal de las aguas del Támesis y de sus afluentes ha subido en forma enorme y de manera brusca, de tal modo, que apenas dió tiempo a los habitantes de los lugares inundados para ponerse a salvo, abandonando todo en plena noche, muchos de ellos sin otro abrigo que las ropas con que dormían.

Los bomberos y agentes de policía rivalizaron heróicamente, salvando a costa de sus vidas algunos de ellos a numerosas personas que se hallaban en gravísimo peligro, en su mayoría mujeres y niños.

Las aguas han inundado la parte baja del Palacio real y del edificio del Parlamento.

Se teme que el número de víctimas sea muy importante, diciéndose que se han retirado ya diecisiete cadáveres.

La inundación fué particularmente desastrosa en las inmediaciones del Támesis, en el distrito de Westminster, entre los puentes de Lambeth y Vauxhall.

Las aguas invadieron los departamentos de máquinas de varias fábricas de electricidad, originando varios trastornos en los servicios de los ferrocarriles metropolitanos y en numerosos talleres y fábricas.

Durante más de una hora las aguas corrieron con la violencia de un torrente por las calles inundadas.—Fabra.

EN LAS ESCUELAS PIAS DE SAN ANTON

Los ex alumnos se reúnen en banquete

(Por teléfono)

Madrid, 9 (3:40 t.)—En los salones de las escuelas pías de San Antón, de esta Corte, se celebró ayer el anunciado banquete de confraternidad en que anualmente se reúnen los ex alumnos.

Presidió el acto el reverendo padre Navarro, que sentaba a su derecha al ex alumno más anciano, el reverendo padre Pirlotti, que cuenta 90 años de edad.

Entre los reunidos reinó la mayor cordialidad, leyéndose numerosas adhesiones.—Mencheta.

Una familia de cuidado En Roturas de Cabañas, los robos se efectúan sin salir de casa

El vecino de Roturas de Cabañas, Antonio Pérez, denunció a la Guardia Civil del puesto de Berzocana que de un cofre que tiene en su casa le habían sido sustraídas 2.500 pesetas en billetes, que guardaba en una cartera.

Para efectuar la sustracción se había forzado la cerradura del cofre. En la denuncia añadió que sospe-

chaba de un hijastro suyo, llamado Cayetano Ormeño.

Comenzó la Guardia Civil las gestiones y pudo comprobar que, en efecto, la cerradura del cofre había sido forzada; pero como la cosa no se presentara muy clara, procedió a detener como sospechosos, al denunciante y a sus hijastros Cayetano y María Ormeño.

Gran Teatro

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.)

Hoy 9 de Enero de 1928. Último día. Despedida de los espectadores

ADRIANI-TOPETE

Función a beneficio del público. Butaca, 2 pesetas; General, 0'30 idem. Repertorio variado.

Mañana, cinematógrafo selecto; estreno de la preciosa comedia de actualidad, titulada UN DON JUAN, interpretada magistralmente por Lida de Putti y José Escheldkraut.

INTERESES PROVINCIALES

Camino vecinal de Cilleros a Moraleja

El sábado estuvo en Cáceres una comisión de los pueblos de Moraleja y Cilleros, presidida por sus respectivos alcaldes, con el objeto de entrevistarse con el gobernador civil, señor García Crespo y el presidente de la Diputación, señor López Montenegro, para interesarles en el rápido arreglo y terminación del camino vecinal que une las dos citadas villas, que pueden decirse se encuentran aisladas, por el mal estado del mismo, especialmente desde Moraleja hasta el límite de la jurisdicción de Cilleros.

Incluido el camino citado en la parte concerniente a su terminación y la reparación total, en el plan aprobado por la Diputación, nada puede intentarse de momento, en cuanto al orden de prelación, pues éste ha de subordinarse al del plan. Pero llegado el momento oportuno, las obras necesarias se efectuarán con toda rapidez, a fin de cumplir los legítimos anhelos de los citados pueblos.

SE VENDE

En veinticinco mil duros, negocio en esta capital, que produce como mínimo, de 75 a 100 pesetas diarias, con grandes facilidades de pago.

Ofertas e informes al apartado de Correos, núm. 36, Cáceres, o en la Administración de este diario.

POLÍTICA RUMANA Bratiano no piensa abandonar la política

París, 7.—Telegrafían de Bucarest el «Petit Parisien» que es inexacta la noticia de que el señor Bratiano piense dejar en breve, por motivos de salud, la cartera que desempeña y la presidencia del partido liberal.

En realidad, el señor Bratiano tiene el propósito de abandonar la cartera de Hacienda, para consagrarse exclusivamente a la presidencia del consejo de ministros.—Fabra.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTÍCULOS KODAK

Trabajos para aficionados

— ALFONSO XIII, 12. —

Hijos de Clemente Sánchez BANQUEROS

CÁCERES

APARTADO NÚM. 11

CANALEJAS, 12

Toda clase de operaciones bancarias

Vida provincial

Alcántara al día

Día de Reyes.—Función religiosa

En la iglesia parroquial, celebróse misa solemne cantada por nutrido coro de señoritas, hijas de María.

El celoso párroco señor Herrero, tuvo una sentida y evangélica plática alusiva a la festividad del día. Terminada la santa misa, entre alegres villancicos cantados por las mismas señoritas, dióse a besar en acto de adoración, al Niño-Dios.

En la tarde, rosario, adoración a Jesús y reparto de ropitas a los niños pobres de la localidad.

De Sociedad

Llegaron de Cáceres, don Pedro Bojo y señora; de Navas, el simpático Laureano Hurtado. Bien llegados.

Pasaron unas horas entre nosotros, el maestro nacional de Villa del Rey y el señor Salgado.

Salieron: Para Brozas, Don Luis Moreno, la señora viuda de Gundín y Antonia Blanco.

Bailes

Después de un animado paseo, al que convidaba la agradable temperatura que disfrutamos, el elemento joven de la buena sociedad

alcantareña, quiso rendir su tributo a Terpsícore y con agradabilísima camaradería irrumpieron en el salón del antiguo Juzgado. Se destacaban gran número de pollitas bien que nos alegraron con sus gráciles encantos, y entre otras, recordamos a Luz, Lola, Anita, Fernanda y Carmen Bernáldez; Eladia Villaroel; Petrita y Leo Vicario; Jacoba, Damasita y Josefa Burgos; Javiera Claver; Escolá, Manola y Alciritá Gallego; Fanny Bojo, Lolita Amarilla, Isabel y Antonia Torres; Rosa Carrasco; Adela, Emilia y Anita Sánchez, Paulita Rayón, Manolita y Juanita Bernáldez.

De los pollos que alegraron la sesión vermouth obsequiando a tan bellas niñas, recordamos a Fermín Alamillo, Primo Coyato; Gonzalo, Jacinto y Mauricio Burgos; Columbiano Hurtado, Fernando y Pepito Reina; Manuel, Miguel y Alfonso Bernáldez; Fernando Pintado, Pedro Escalante, Juanito Bojo, Angel Amarilla, Bautista Vicario, Pepito Rayón, y no pocos más que, sin duda, molestados por el cansancio del paseo, se reservaron para la sesión que se repetía después de la cena, hasta dar vista al sábado.—Corresponsal.

¡¡Exportadores!!

Salidas regulares de vapores de LISBOA para los principales puertos de Europa, Asia, Africa, América y Oceanía

Consulten en LISBOA a E. DE OVIEDO, Ltda. Rua Dos Bacalhoeiros, 107, 2.º

Dirección Telegráfica: ECHADO-LISBOA

Gran Teatro

Adriani-Topete

Desde el sábado actúa en el Gran Teatro la agrupación artística que dirigen la conocida estrella de baile, Berta Adriani y el actor señor Topete, con un conjunto de artistas, entre las que se destacan la canzonetista La Galvañ y las hermanas Elsa y Dora Adriani, y Julián Vicente, bailarín excelente, que presenta unas interesantes exhibiciones de bailes de salón.

El espectáculo en su conjunto es entretenido y agradable, y en él se ofrecen en mescolanza muy propia de estas agrupaciones, danzas españolas, exotismos modernos y todas las especies del género del varieté.

Esta noche se despide la compañía Adriani-Topete, con dos actuaciones, a las siete menos cuarto y a las diez de la noche.

Casa MARIANA

Hospedaje con todo confort VIAJEROS - ESTABLES - PRECIOS MÓDICOS - Ezponda, 14. - 2.º derecha CACERES

LOS ESTRAGOS DEL TEMPORAL

Numerosas víctimas a consecuencia de las inundaciones

Londres, 7.—Las inundaciones en el barrio de Westminster han causado la muerte a varias personas. Esta mañana fueron llevados al depósito once cadáveres de ahogados y la policía y las brigadas de salvamento realizan trabajos en busca de otras víctimas.—Fabra.

NUEVO DIA
Apartado de Correos núm. 53

CASA MENDIETA

Este acreditado establecimiento comunica a su distinguida clientela, haber recibido todo el artículo de la temporada: Paraguas muy lindos, Trincheras, Impermeables, Abrigos de caballero y niño, Jerseys gran fantasía y chalecos muy bonitos, Pellizas, Medias y Calcetines de Lana, Media Sport, Guantes de piel y lana, Géneros de punto, algodón y lana, Pieles adorno, Lanas para labores.

Acudan a esta Casa, que es la que presenta más surtido en su ramo.

Alfonso XIII, núm. 1. ¡Ojo! Frente al Hotel Nieto)

Mundo conocido

SALIERON:

Para Madrid, el propietario don José Zugasti Macón.

—Para el campo, la familia del jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, don Federico Calvo Borreguero.

—Para Alcoy, la señora viuda de Padillo y su hijo don Francisco Padillo, capitán de Intantería.

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente la tos, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja

LLEGARON:

De Coria, a donde regresó en la tarde, don Mercedes Gutiérrez.

—Del campo, don Santiago García Barberá, con su familia.

—De Aldea de Trujillo, don Patrocinio Gómez, don Lorenzo Montero y don Flaviano Iglesias.

—De Perales del Puerto, don Domingo Rodríguez.

UNA BODA:

El sábado, a las diez de la mañana, tuvo lugar en la iglesia parroquial de Santa María, el enlace matrimonial de la señorita Africa Gutiérrez Magalde, hija de los Sres. de Gutiérrez Alegre, con el funcionario del Instituto Geográfico y Estadístico, don Salvador Padillo Garrido, quienes fueron apadrinados por la madre del novio doña Josefa Garrido, viuda de Padillo, y el hermano político de la novia, don Emilio López.

La unión fué bendecida por el padre franciscano

Fray Serafín Ruiz, firmando el acta como testigos, por parte de la novia, el comandante don Darío Alonso Colmenares y don Eugenio Barrera; y por parte del novio, el comandante don Isidro Navarro y el capitán del regimiento Vizcaya, don Francisco Padillo.

La ceremonia se celebró en familia, por expreso deseo de los contrayentes.

A las numerosas felicitaciones que ha recibido el nuevo matrimonio, unimos la nuestra más cordial.

FALLECIMIENTOS:

Víctima de rápida y cruel enfermedad, ayer domingo subió al cielo el niño Fernandito Larios.

Los señores de Larios, están recibiendo numerosas demostraciones de pésame por sus incontables amistades, a la que unimos las nuestras, más sinceras.

Carpintería y Ebanistería
— de —
Santiago Porras
Sancti-Spíritu, número 14
CACERES

TRES MUERTOS Y NUMEROSOS HERIDOS Formidable explosión en una fábrica de pirotécnica

Carpentras, 7.—En una fábrica de pirotécnica se produjo ayer una formidable explosión, que causó tres muertos y numerosos heridos.

Los daños materiales son considerables.—Fabra.

Continúa el diálogo La guerra fuera de la Ley

Cambio de notas entre Francia y los Estados Unidos

París, 7.—Telegrafían de Washington a la Agencia Havas que en los centros oficiales americanos se considera la respuesta del señor Briand sobre la declaración de ilegalidad de las guerras a las proposiciones del señor Kellogg no como una aceptación de principio, sino como una contraproposición que deberá ser objeto de nuevas conversaciones.

Se estima en dichos círculos oficiales, en efecto, que la adición a la palabra «guerra» de las «de agresión» hace parecer menos interesante la proposición a los Estados Unidos, que verosímilmente se abstendrían de firmar el Tratado en tanto que otras naciones no manifestaran claramente su intención de adherirse a él.—Fabra.

Vida provincial

Coria al día

Se celebró la fiesta de los Reyes Magos

Con gran brillantez se celebró en esta ciudad la cabalgata de los Reyes Magos y el reparto de juguetes de que eran portadores Melchor, Gaspar y Baltasar, a los niños de la ciudad.

La cabalgata salió del lugar llamado Osorio y recorrió las calles céntricas de la población, hasta el «Cinema Mendo», donde se efectuó el reparto de juguetes, que duró desde la siete de la tarde a las once de la noche, distribuyéndose juguetes a más de seiscientos niños.

Pleno del Ayuntamiento

El domingo se reunió en sesión extraordinaria el Pleno del Ayuntamiento, para

resolver en el concurso anunciado para provisión de una plaza de auxiliar de Secretaría y agente ejecutivo del Ayuntamiento.

Puesto a votación el asunto, fué elegido por unanimidad don Emilio Jiménez.

La cosecha de aceite

Tan extraordinaria es la cosecha de aceite en la comarca, que en los molinos ha sido necesario efectuar obras de ampliación en los depósitos de aceituna, por resultar insuficientes los que estaban preparados, para contener el fruto.

El precio actual del aceite es de 20 pesetas la cántara de quince litros, y se espera que cuando esté en su apogeo la molienda, descienda aún este precio.

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm 17
Teléfono núm. 389

— C Á C E R E S —
Peñas, núm. 8, pral

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don José Cebriá.

Guardia: Teniente, don Joaquín Rojo.

Imaginería y vigilancia: Otro, don Maximiliano Morato.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Sargento, Manuel Vázquez; cabos, Francisco González y Víctor Pérez.

Imaginería: Sargento, Juan Gómez; cabos, Cirilo Murias y Manuel Tejada.

Vigilancia: Sargento, José Medina; cabo, Tomás Herranz.

I. Giraud
DENTISTA
Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

Noticias

Esta vida de periódicos hay que pasarla a traigos. Tales amarguras nos dá. Después de los «sinsabores» con que se nos presentó el día, hemos tenido la suerte de que don Antonio Guillén nos obsequie con docena y media de botellas de cerveza marca «El Gallo», de fabricación salmantina, que dicho señor representa en Cáceres.

Y atestiguamos que la cerveza es buena, aunque su amargura no puede compararse con la que nos embarga el ánimo. ¡Bebamos mientras vienen los acontecimientos!

RECUERDOS HISTORICOS

Praga es la capital que posee los más valiosos archivos de todos los Estados sucesores de la antigua monarquía Austro-húngara

Praga, 7.—Según la «Prager Presse», después de incendiado el Palacio de Justicia de Viena, Praga es la capital que posee en la actualidad los más ricos y valiosos archivos históricos y políticos de todos los Estados sucesores de la antigua monarquía austro-húngara.

Los archivos de la capital checoslovaca comprenden numerosos e importantes documentos, entre ellos, seis mil originales que datan del siglo XII y siguientes hasta el XVIII, 2.500 manuscritos y más de mil mapas, planos, etcétera.

A todo ello, se han incorporado recientemente los archivos especiales de la familia Waldstein, que constan de 20.000 piezas de gran valor histórico.

Los archivos del Estado poseen además la biblioteca del famoso Ticho-Brahe, que fué vendida en sus tiempos por la hija del astrónomo al emperador Rodolfo II.—Fabra.

NUEVO DIA tiene establecida su tarifa oficial de publicidad, y para los anuncios que no han sido previamente convenidos, no puede regirse por los precios de otros periódicos.

Colaboración Campesinas

He visto en los pintores y poetas la bella, y tal vez aun simple naturaleza; pero la naturaleza suma, inmensa, inimitable, esa no la he visto jamás. —Fóscolo.

También yo un día he querido hacer prosa con la poesía del campo, y ella ha resbalado por sobre mí; no he sabido interpretar y retener su encanto.

No me ha sido dado apasionar esos retazos de vida que, arrancados del gran cuadro de la Naturaleza, en adecuada selección de un gusto depurado, artístico y subjetivo.

Arte que naciera del arte, pasando antes por la naturaleza como madre y fuente de las más bellas concepciones literarias o pictóricas.

“Zarzales, tordos, mirlas que temiendo delante de nosotros espantados.”

GARCILASO

Mas al apuntar esta afirmación, asáltame una duda respecto a que, si fiel intérprete de lo bello, en arte se entiende, no he de olvidar unos ensayos de Literatura y Estética de Oscar Wilde, muy a tenor de lo expuesto, que dice—con muy atildado gusto femenino—debido quizá a que como él escribe, «la Naturaleza ofrece tan poco confort, que ésta copia del arte, y el arte toma la vida entre los materiales en bruto de su obra», etc., etc.

Una u otra cosa, está el artista de por medio, que a su gusto y estilo, prisma a través del cual han de pasar las impresiones que tales fenómenos, a modo de una elaboración interna, desconocida e inexplicable, ha de producir lo exquisito, lo bello o lo deleznable, sean o no buenos o nímios los valores que su sensibilidad le haya proporcionado, antes que a tí llegue lo que él juzgó digno de ofrecerte.

Fuere ello de uno u otro modo, yo te brindo estas impresiones mías, influenciadas acaso más, por nuestros campos, de las sencillas costumbres del sufrido labrador de la tierra cacereña:

«Yo he dormido en la majada sobre un lecho de lentiscos, arrullado por el vaho de los húmedos apriscos...»

En la tarde otoñal y templada, era la luz Diosa de la fiesta que Elios se había permitido, en unión de la Vida en sus diferentes aspectos dar, para recreo del que sabe leer tan bellas páginas; y brillaba con cabrilleos de diamante en el infinito azul, era verde en el prado y en los álamos de escasas hojas amarillas adquiría el rojo fuego del hogar, fulgía luego irisando las gotas de rocío cimbreado el sembrado incipiente y nimbando luego los objetos, se diluía y alejaba hasta perderse en su original manantío.

Quién poeta, o qué alma sensible en constante vivir con la Naturaleza, con la armonía rimada de los imprecisos y balbucientes sonidos conocerá el secreto de tus cantos; se mece en aire y juega a caerse en el sembrado, como herida, la alondra que lleva aún en el pico

el beso robado de su compañera; y es una escala de notas y de risas que se desgranán en el viento y huyen con la brisa húmeda de la tarde, el cantar de una bandada de jilgueros. Y allá, en el horizonte lejano, la quebrada línea de la sierra se esfuma con el azul del cielo y la blancura de la nieve; hay humo de hogar en las vertientes de la sierra; chozos de pastores y cabreros señalan con un penacho de humo, de aliento de sus vidas de ascetas. Surgue del olivar cercano como irrumpe el contenido caudal en un torrente de sonidos con sabor de canto popular; voz de cristal en sus transparencias, como aliento de virgen por el matiz y pureza de su estilo; es la que canta, voz masculina, que acaricia y recuerda a la amada.

«Arroyo claro, fuente serena, donde lavó el pañuelo la mi morena.»

Poesía e ilusión de los años mozos, pones el encanto de tus no gustadas horas de amor en mañana inseguro, que tú esperas confiado, y es ella la razón de tu vida; mas sueña y confía, que es ello tan dulce como aquellas mismas horas de placer, que luego de gustadas, parece como si aún hubiéramos de vivirlas; y son sus recuerdos de un sabor inesperado que nos regala la vida, que no por imprevisto y amargo, por la pena de no poderlo resucitar, menos sabroso.

Una roja cascada líquida se esparce y baña las crestas de la serranía de poniente, y flota como niebla de oro en la llanura toda la grandeza magnífica de una puesta de sol, en un cielo limpio de nubes y de bruma.

A los lados del camino humea la tierra en los surcos recientes del arado; lejos y cansino, suena el canto bravo del gañán que vuelve de la arica, camino del lugar cercano, de donde salen penachos de humo azul, que se eleva como un himno del hogar al Dios que creó e hizo tan sencilla y tan bella nuestra vida: «Pacífica y amable, monótona y serena».

Marco Annio.

Torrejoncillo y Diciembre 2, de 1927.

Lea V. NUOVO DIA

GERMAN J. MANZANO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Compra-venta de Valores del Estado.—Cédulas del Banco Hipotecario.—Acciones y Obligaciones de Sociedades o Empresas Mercantiles e Industriales.

Operaciones de crédito.—Pignoración de valores. Descuentos de letras.—Préstamos.—Operaciones en general con: Banco de España, Banco Central, Hijos de Clemente Sánchez, Banco Hispano Americano, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA y otros Establecimientos de Crédito.

Gestiona y realiza dichas operaciones e informa sobre las mismas.

San Pedro, 12 y 14. CÁCERES. Apartado de Correos, núm. 2. Teléfono núm. 1.

MÁRMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CÁCERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.

SAN PEDRO, NÚM. 7.—CÁCERES.—TELÉFONO NÚM. 9

EL CASO DE NICARAGUA

Comentarios de la prensa de la Argentina

Buenos Aires, 7.—El diario «La Razón», comentando los acontecimientos de Nicaragua, hace resaltar la circunstancia de que el señor Kellogg proponga a Francia un tratado de paz perpetua en el mismo momento que las fuerzas de la poderosa república norteamericana combaten contra el general Sandino, jefe de un pequeño ejército que defiende la independencia nacional, e indica la conveniencia de que una gran nación como los Estados Unidos siga el ejemplo de Francia, que supo conquistar, un prestigio mundial respetando en todo momento los derechos soberanos de las pequeñas potencias.—Fabra.

EN CHECOESLOVAQUIA

Al terminar la campaña azucarera

Praga, 7.—El periódico «Narodni Listy» consigna el término de la campaña azucarera, con un rendimiento de doce millones y medio de quintales de azúcar, de los cuales ocho millones han sido reservados para la exportación.—Fabra.

Un robo en Villa del Arco Penetran en una cabaña y se llevan ocho mil reales Y PARA ENTRAR NO TUVIERON QUE TRABAJAR MUCHO

En la finca «El Valdío», del término de Villa del Arco, ha sido robada la cabaña en que vivía el guarda jurado de la finca, Rodrigo Hernández Egido, llevándose los salteadores cuatro mil reales.

Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

Amalia Telesfora Durán Garrido, hija de Francisco y Francisca.

Ana María Carballo Iglesia, hija de Frutuoso y Isabel, Sánchez, 3.

Antonio Reyes Castaño de la Llave, hijo de Francisco y Navidad, Torremochada, 4.

MATRIMONIOS:

Lorenzo Morales Juan, con Angela Brú Casanova.

DEFUNCIONES:

Julio Criado Sánchez, 32 años, Pleuresía purulenta, Barrio de Luna, 2.

Fernando Lario Gómez 6 años saranpión, Plaza de la Concepción, 31.

Olympia PERFUMERIA Y :: NOVEDADES ::

FRANCISCO BURGOS ALFONSO XIII, N.º 27.-CACERES

EL SUBMARINO HUNDIDO

Se han extraído otros cuatro cadáveres

Boston, 7.—Los buzos han logrado extraer otros cuatro cadáveres del submarino «S-4».—Fabra.

Información de Palacio

Un almuerzo en honor del embajador de la Argentina, señor Estrada

Próximamente habrá cobertura de Grandes de España

Madrid, 9 (4'55 t.)

(POR TELEFONO)

El rey de caza

Ayer pasó el día don Alfonso, cazando en una finca del pueblo de Bargas, regresando al anochecer a Palacio.

Despacho

El marqués de Estella, estuvo esta mañana en Palacio, celebrando despacho con el rey, a cuya firma sometió varios decretos de trámite.

Audiencias

El monarca recibió en audiencia al general Sánchez Ocaña y al vicealmirante señor Rivera.

Almuerzo en honor del señor Estrada

En el comedor de diario se celebró un almuerzo en honor del embajador de la república Argentina, señor Estrada.

Asistieron el monarca, las reinas Victoria Eugenia y María Cristina, el marqués

de Estella y los jefes de Palacio.

La mañana de la reina

La reina Victoria Eugenia recibió al presidente de la Diputación de Madrid, con quien conversó sobre cuestiones relacionadas con la beneficencia. El señor Salcedo Bermejillo, la mostró los planes del futuro Hospicio de Alcalá de Henares.

A las once, la reina y las infantas estuvieron en la iglesia de las Calatravas, asistiendo a la misa de requiem que anualmente celebra el Roperio de Caridad de Santa Victoria por los socios fallecidos.—Mencheta.

Aviso al público

Desde mañana, día 10, por la tarde, queda abierta la Carnecería de la calle San Pedro en la calle General Esponda, antigua «Carnecería Madrileña».

NOTA DEL DIA

Más sobre la Conferencia de la Habana

Malos preludios tiene la Conferencia Panamericana. Las luchas en Nicaragua entre liberales y yanquis se han agudizado. Y en todos los países americanos que no tienen sangre sajona, se ha promovido una fuerte reacción contra el absorbente imperialismo norteamericano.

La mayoría de los países hispanoamericanos presentarán en la Conferencia de la Habana, proposiciones francamente antiyanquis. Y dispuestos están a que esas disposiciones se aprueben, o en caso contrario, a separarse de ese panamericanismo, que tiene como único objeto el que Norteamérica se apodere, más o menos lenta y disimuladamente, del resto del continente.

Se tiene la casi seguridad de que la Conferencia Panamericana fracasará. Celebrémoslo. Cuando otras conferencias fracasaron debimos lamentarlo; ahora, por el contrario, debemos celebrarlo alegremente. ¿Por qué? Por que el fracaso de la Conferencia de La Habana sería el triunfo del espíritu patriótico y de la dignidad independiente de todos los pueblos americanos de habla española.

Por eso, si la Conferencia fracasa, debemos celebrarlo.

Nada peor para todos los países americanos de origen español, que el triunfo de la Conferencia. Porque la Panamericana no puede triunfar más que por la cesión de sus ideales por parte de los pueblos sudamericanos. Norteamérica no cederá. Preferirá que la Conferencia fracase antes de que sus métodos imperialistas sufran la menor modificación.

Faltan pocos días para que la Conferencia Panamericana inaugure sus tareas. Deseamos con toda nuestra alma que esa Conferencia sea un fracaso que abra definitivamente los ojos de los pueblos del Sur hacia las intenciones de sus vecinos del Norte.

E. del N.

Madrid, Enero, 1928.

TARIFA DE ANUNCIOS EN NUOVO DIA

Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.

Octava plana, cuerpo nueve, cuarenta céntimos la línea.

Planos interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.

De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

Vida provincial

Brozas al día

En el balance del año...

...se nos olvidó hacer constar el resumen de lo que había ocurrido en Brozas, durante los días de 1927 en la vida de sociedad. Apuntaremos ahora que lo principal fué la celebración de aristocráticos bailes y verbenas en el círculo de «La Concordia», así como también animadas reuniones y meriendas que se verificaron en distintas casas particulares con motivo del cumpleaños de diversas señoritas. Lo que más sobresalió fué el aristocrático bautizo de la hija de los señores de Muñoz de San Pedro (don Miguel), que se verificó en la casa solariega de los señores de Flores de Lizaur (don Manuel), con asistencia de las más distinguidas personas de la capital y de esta villa:

«El Brocense»

Ha aparecido el noveno número de «El Brocense», que contiene el siguiente sumario:

Obras son amores. Sobre el homenaje a Francisco Sánchez «El Brocense», por J. Rodríguez.—De todo un poco, verdades y mentiras, por José de Salamanca.—Mientras la vida pasa. Viñetas brocenses, por José Díaz Coronado.—Diorama. Los treinta años y las grasas, por F. Morgado.—Rima Autunnal, por M. de San Pedro.—El problema de la tierra. Asamblea de campesinos, por Fausto Maldonado.—Impresiones, por «Txomin».—Temas bíblicos. La Sagrada Familia, por Juan Hernández.—Algo de lirismo. El año murió, por Antonio Fernández Rodríguez. Inserta, además, diversas noticias locales.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, la esposa de nuestro buen amigo el practicante de cirugía menor, don Manuel Rosado.

Tanto la madre como el recién nacido, se encuentran en perfecto estado de salud. Reciban nuestra enhorabuena.

Espectáculos

Anoche se proyectó en el Teatro López, la película en cuatro partes, impresionada por el perro lobo Rin-tin-tin, titulada «Perseguido en la nieve». De complemento se pasó una cómica de Ton-tin. Ambas fueron muy del agrado del público, así como la orquesta y la calefacción que se ha instalado. La entrada regular.

Para esta noche, se anuncian bailes en todo los círculos, así como en el teatro,

que prometen estar animadísimo. En «La Concordia» se verificará el acostumbrado y brillante baile de sociedad.

Religiosas

El jueves se celebraron en ambas parroquias, con gran solemnidad, los ejercicios de los jueves eucarísticos, en sus respectivas horas santas, cantándose himnos por las asociadas, que todas cumplieron en la mañana.

En nuestra próxima crónica daremos a conocer más datos referentes a notas religiosas.

EFEMEBÉ.

8-I-28.



LA HIPERCLORHIDRIA SE CURA SIEMPRE CON LA Magnesia ROLY FOSFOSILICIADA

Neutraliza el exceso de acidez, cura la inflamación y las úlceras y acaba en todos los casos con el dolor, rápida y radicalmente.

Farmacias y Droguerías

DEPOSITARIOS: E. Pérez del Molino S. A.

SANTANDER-MADRID



CINCO MUERTOS Por beber alcoholes adulterados

París, 7.—Telegrafían de Rabat al «Journal» dando cuenta de haber resultado gravemente intoxicadas diecisiete personas que bebieron alcoholes adulterados, muriendo cinco de ellas.—Fabra.

Anúnciese en NUEVO DIA

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

CÁCERES

Servicio de viajeros rápido, diario en coche Saurer CÁCERES - PLASENCIA

Salida de Plasencia, 8'00 Llegada a Cáceres, 10'30
» » Cáceres, 17'00 » a Plasencia, 19'30

BILLETES ORDINARIOS DE IDA Y VUELTA Este servicio lleva paquetería ligera en Gran Velocidad.

Despachos: CÁCERES, Plaza de San Juan. PLASENCIA, Garage Mora, Puerta de Talavera.

TODOS LOS LUNES:

Para el próximo lunes y en atención a su distinguida clientela, LA MUNECA sacrificará, a pesar de la enorme subida de los artículos, algunos géneros propios de temporada, como igual hará a precios especiales en toda la confección de caballero y niño, como fin de temporada.

Todos los lunes encontrará en esta casa algo que le interese.

SOLDADOS DE CUOTA:

Esta es la casa de los equipos, el mejor de todos y más barato; no lo encargue ni gestione nada sin consultar precios a

ROSENDO CASO

PANERAS BAJA, 1 y 3. CÁCERES.

Para el lunes tendrá: LIENZO a 0'50, 0'60, 0'70 y 0'80. MANEGAS PLANCHA a 1 peseta.

SE PRACTICAN DETENCIONES

En Larache han fallecido veinticinco personas intoxicadas con aguardiente

(Por teléfono)

Madrid, 9 (5 t.).—De Larache comunican nuevos detalles de las intoxicaciones ocurridas ayer en aquella localidad y a consecuencia de las cuales, han fallecido veinticinco personas.

Se ha podido comprobar que la causa de los envenenamientos ha sido la expendición de aguardiente en malas condiciones, habiéndose decomisado una gran cantidad en el establecimiento que lo expendió.

Se han efectuado diversas detenciones.

Los enfermos hospitalizados en el Hospital Mixto, mejoran de la intoxicación, esperándose que no se registren más defunciones.—Mencheta.

EN EL CASINO DE CLASES

Mitin de propaganda sanitaria

(Por teléfono)

Madrid, 9 (3'15 t.).—En el Casino de Clases, se celebró ayer un mitin de propaganda sanitaria, que presidió el capitán general, barón de Casa Davalillos.

Se pronunciaron notables discursos y resumió el acto el señor Navarro Fernández.—Mencheta.

EN LEBRILLA

Un hombre ahogado en un algibe

(Por teléfono)

Madrid, 9 (3'20 t.).—En un algibe de las cercanías del pueblo de Lebrilla, de la provincia de Murcia, ha sido encontrado el cadáver del vecino de dicho pueblo Francisco Bravo García, que había desaparecido de su domicilio días pasados, ignorándose su paradero.

Se cree que se trata de un suicidio.—Mencheta.

Mahou

LA CERVEZA PREFERIDA Representante en Extremadura Francisco Cruz Quirós CÁCERES

LAS RUTAS AEREAS El vuelo directo de Sevilla a Cabo Juby

(Por teléfono)

Madrid, 9 (4'25 t.).—Comunican de Sevilla, que ayer, a las cinco de la tarde, levantaron el vuelo en el aerodromo de Tablada, en un sexquiplano Lorrain, los capitanes de aviación señores Jiménez e Iglesias, para efectuar el vuelo directo a Cabo Juby.—Mencheta.

TALLER DE COSTRUCCIÓN

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, N.º 28.—CÁCERES

A las personas de buen gusto

Inmenso y variadísimo surtido en artículos para toda clase de regalos. Búsquelos en

Casa Jurado

NOTA: Gran rebaja de precios en todos los artículos de invierno, por fin de temporada; aproveche la ocasión y haga sus compras en

Casa Jurado

CONCEPCIÓN, 1 CÁCERES

UN ROBO SIBARITA

Los ladrones se llevan 40 kilos de salchicha y salchichón

(Por teléfono)

Madrid, 9 (3'35 t.).—Durante la pasada noche se ha cometido un robo importante en la Cooperativa de funcionarios públicos de Almería.

Los ladrones violentaron los cierres del establecimiento, llevándose más de 40 kilos de salchicha, salchichón y otros géneros.

Se ignora todavía quiénes puedan ser los autores del robo.—Mencheta.

DE JARANDILLA

Dietario semanal

El ilustrísimo señor director general de Obras públicas en la provincia

Con el fin de girar una visita de inspección a los derrumbados puentes del «Tiétar» y Garganta del «Jaranda», el día 4 de los corrientes llegó a las márgenes del «Tiétar» el ilustrísimo señor director general de Obras públicas, acompañado del inspector general señor Calbet, del ingeniero jefe de la provincia señor Martínez, y de los ayudantes de la Jefatura de firmes especiales y de vías provinciales, señores Campero y Núñez, en unión del culto y celoso alcalde de Navalmoral de la Mata, señor Martín.

Con la debida anticipación, allí les esperaba el alcalde de Jarandilla señor Torrecilla, quien cumplimentó al señor director y a sus ilustres acompañantes. Después de una detenida y escrupulosa inspección en los muros y tramos de la parte siniestrada y existente de mencionado puente, se trasladaron a la otra orilla, en donde ocuparon los autos que al efecto les tenía preparados el señor Torrecilla para subir al «Jaranda».

En el empalme del camino de Navalmoral con la carretera de Plasencia-Oropesa en Jarandilla, una numerosísima comisión, compuesta de dignos representantes de los Ayuntamientos de Aldeanueva, Guijo, Losar, Robledillo y Jarandilla, esperaban la llegada del señor director general.

Fueron presentados por el señor Torrecilla a tan ilustres señores, que rodeados de la comisión y de un gentío inmenso, hicieron la ascensión al «Jaranda», en donde, como lo efectuaron en el «Tiétar», reconocieron e inspeccionaron las ruinas de este puente, tomando apuntes y fotografías de él para en breve plazo, restablecer la comunicación de tan importantes vías.

El regreso a Jarandilla lo efectuaron a pie, en donde, y en la suntuosa morada de doña Carmen Sánchez, se sirvió a tan ilustres huéspedes y señores representantes de los pueblos indicados, un exquisito y espléndido almuerzo, ofrecido por el alcalde señor Torrecilla, en nombre de su Ayuntamiento.

El señor director general hizo uso de la palabra para expresar al alcalde y a los dignos representantes de esta hermosa y fértil Región Verata, su profundo y leal agradecimiento por las amables atenciones de que habían sido objeto; prometiéndoles con vivo y especial interés su decidido concurso, para que en término breve, se ejecuten las obras inspeccionadas, (muy precisas y necesarias para el desarrollo en la riqueza del país).

Se les dispensó una entusiasta y cariñosa despedida, y acompañados del alcalde, salieron en los autos preparados hacia el Tiétar, en donde les despidió repetido alcalde, conversando breves momentos con el señor director.

Estación telegráfica

A las 16 horas del día 5 del actual, quedó abierta al servicio público y con carácter definitivo, la Estación telegráfica de este pueblo.

Con tan fausto motivo hemos tenido el gusto de saludar al culto e ilustrado oficial suplente del Centro de Cáceres, nuestro buen amigo don Emilio Andrada, que vino a dar posesión al nuevo encargado de esta Estación, muy simpático joven don Antonio Sánchez García.

Ecos de sociedad

Para Hoyos, ha salido el farmacéutico de este pueblo, don Ramón Enciso, con su distinguida esposa y madre.

Después de pasar unos días al lado de su honorable familia, ha marchado a Jaén, el digno y culto magistrado de aquella Audiencia Provincial, don Luis Rodríguez Celestino.

Han salido para Madrid y Valladolid, los aventajados estudiantes de este pueblo, don Vidal y don Julio Morales, don Luis González y don Abelardo Muñoz.—El Corresponsal. 7-I-1928.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA
Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10, CÁCERES

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería Taller de Mármoles de todas clases
CALLE GOMEZ BECERRA ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono, núm. 193

Vida provincial

Valencia de Alcántara al día

Los Reyes Magos

Se celebró en Valencia, (como en todos los sitios) la tradicional fiesta de los Reyes Magos.

A pesar de la alegría infantil que en ese día reina, había entre la «gente menuda» quien reflejaba en su rostro la tristeza de su diminuta alma; alma pequeña, pero que no por serlo así, deja de sufrir y sentir envidia y pena, al ver que los Reyes no se acordaron de ellos.

La estrella de Oriente, esa estrella que alumbró y guió a los Magos de la Sagrada Escritura al Portal de Belén, para ofrecer al Niño Dios, recién nacido, oro, incienso, mirra y otros ricos presentes, no supo o no pudo conducir a los Regios viajeros a nuestro pueblo; no sabemos a qué ha obedecido, pero lo cierto y verdad es que en Valencia los niños pobres no han visto los Reyes, y que en los destrozados zapatitos que con tierna ilusión depositaron algunos en sus ventanas sólo la fría escarcha, el blanco rocío de la helada noche dejaron los huellas de su paso.

Melchor, Gaspar y Baltasar no vinieron a Valencia; y aunque yo les escribí y además trasladé el contenido de mi carta a estas mismas columnas, se conoce que la «carta» se perdió y que NUEVO DIA no llegó a sus manos. ¡Los pobrecitos niños de Valencia no gozaron de la caridad de los Reyes!

Pero ahora me entero que aunque los Reyes no recibieron mi carta pidiéndoles regalos para los niños pobres, ellos estuvieron en Valencia y recorrieron nuestras principales calles, depositando muchos juguetes y algunos valiosos regalos en los balcones de sus amiguitas.

Entre muchísimos regalos que estos «Magos de la escalera» dejaron, figura como uno de los mejores objetos, un precioso estuche de manicura, que un rey llamado Miguel, depositó en el balcón de una jovencita tía, con destino a su sobrina.

Entre esta comparsa de reyes, también figuraba el rey Gaspar (el hermano mayor) como le decían los del «trono», el cual abandonó a sus compañeros en las primeras horas de la noche y depositó su confianza en el camarada Bernardo, que dicho sea de paso, en aquel momento no llevaba la espada, pero sí usaba la «trinchera».

Hubo también, según tengo entendido, otros dos Reyes desconocidos, quienes creo enviaron sus regalos a un taller muy conocido de modistillas valencianas.

En total: que en Valencia hubo «reyes», muchos «reyes», por lo que hemos visto y apreciado; pero ninguno trajo lo que en ningún lado faltó: los juguetes y la alegría para los pobres, para esos niños a quienes en vez de la satisfacción del día se les proporcionó ayer, quizá, el primer disgusto de su vida!...

Teatro Luis Rivera.-Empresa «Ideal»

En la función de ayer, no pudo proyectarse el programa que se había anunciado por no haberlo mandado la casa encargada de ello a su debido tiempo; y en sustitución a él, se pasaron dos películas cómicas.

Después actuaron los artistas de variedades Antonio Vives, Maruja del Soto, Cecilia del Plata y Jesús Raja, los cuales componen el espectáculo «1930».

La labor de los artistas en general fué buena, destacándose más especialmente la de la señorita Soto y el señor Vives.

Vives es un gran humorista, un artista con gracia y un señor con una cara muy... redonda. Gustó mucho; trabajó con mucha fé y con mucha gracia, y el público premió su labor con grandes aplausos.

La señorita Soto, la andaluza criada en Cuba, en cuyos negros ojazos se adivina la gracia retrechera que en ella puso la Giralda sevillana, nos deleitó cantando varios cuplés, cuales fueron «La capa española», «La echadora de cartas», etcétera, y nos hizo pasar un agradable rato con los números que interpretó en unión del señor Vives, en los cuales estuvo tan acertada como artista.

Su diminuto cuerpecillo, su arte y su fina gracia, entusiasmaron al público, el cual como premio a su trabajo, le dedicó grandes y prolongadas ovaciones.

Por nuestra parte también felicitamos a la simpática artista y desde estas columnas le enviamos un saludo, unido a nuestro cariñoso aplauso.

Los teléfonos

Mañana lunes empezarán los trabajos de la Compañía Telefónica Internacional, para el tendido de la red. Es de suma importancia para Valencia este nuevo medio de comunicaciones, debido al cual, tendrán un desarrollo más rápido todas las operaciones industriales y mercantiles, y la vida, en todos los órdenes, se desarrollará con la prontitud y ligereza que hoy exigen los adelantos modernos.

No cabe duda alguna que con tal motivo, nuestro buen pueblo progresa y da un paso más para ponerse al nivel que por su importancia, su situación geográfica y su movimiento de población le corresponde, no de ahora precisamente, sino de algún tiempo a esta parte.

Tenemos noticias, dadas por un alto funcionario de la citada Compañía, que todos los trabajos estarán terminados e instalado el teléfono dentro de la población.

- Sanatorio Quirúrgico -

de los señores QUIRÓS Y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES
Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

en el corto espacio de dos meses y medio; tal es la actividad y ligereza de las brigadas obreras de la Telefónica.

Mucho nos complace dar a conocer al público tan sensacional y grata noticia, y no dudamos un momento en que será acogida con verdadero entusiasmo, por parte de todos.

Natalicios

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, la esposa de nuestro distinguido amigo el alcalde de esta población, don Francisco Martínez Cabezas.

Tanto la madre como la neófito, continúan en perfecto estado de salud.

Enviamos nuestra más cordial enhorabuena a los padres de la recién nacida.

También han dado a luz a otras dos niñas, las señoras doña Juana Carpintero de Nevado y doña Micaela Nevado.

A todas las familias le enviamos nuestra cariñosa felicitación.

Defunción

Ayer falleció en ésta la señora Isabel Giménez, esposa del guarda-puente internacional, Jacobo González Daza.

Tanto a su viudo como a toda la familia le enviamos nuestro sentido pésame.

Viajeros

Llegó a ésta, nuestro querido amigo el agente de Vigilancia, con destino en Oviedo, don Evaristo Peña Velasco, quien al tenerlo de nuevo entre nosotros, le enviamos nuestra más cariñosa y sincera bienvenida.

Salieron para Valcarlos (Navarra), la señora del ricial de aquella aduana, don Miguel Pérez, acompañada de su joven cuñada Conchita y de su pequeño hijo.

Salió para la Corte, el joven estudiante de Medicina, don Joaquín Saborid.

También marchó a la Corte, nuestro buen amigo don Julio Espárrago, a quien hemos visto con verdadero gusto y satisfacción, que le es muy grata su estancia entre nosotros.

Marchó a Coria, el agente de vigilancia, destinado en Huelva, don José Redondo Noguer.

Para Cáceres, la simpática señorita, Carmina Pérez Lozano.

Para Deusto (Bilbao), el estudiante de Derecho de aquella Universidad, don Miguel Pérez Carrascosa.

Para Madrid, don Antonio Pérez Muñoz.—El Corresponsal.

Valencia, 8-1-1928.

TALAYUELA

EDICTO

A las diez horas del día 26 del mes actual, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales la primera subasta para enajenar el aprovechamiento de 250 pinos maderables del monte «Dehesa boyal», de esta villa, bajo el tipo de tasación de 10.000 pesetas.

La subasta será sencilla, por pliegos cerrados, y tanto para el acto del remate y sus consecuencias, como para la ejecución del disfrute, regirán los pliegos de condiciones facultativas y económicas que estarán de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.

El plazo para verificar el aprovechamiento, será de todo el año forestal, y empezará a contarse desde el día que se haga entrega del monte al concesionario.

Si no tuviera efecto la primera subasta por falta de licitadores, se celebrará una segunda el día 6 de Febrero próximo, a igual hora y bajo las mismas condiciones y tipo de tasación.

Talayuela, 4 de Enero de 1928.—El alcalde, Marciano Monforte.

José Candela Magro

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS,

YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

POR K. O.

Campeonato de Europa, categoría de pesos semimédios

Berlín, 7.—En un match de boxeo para el campeonato de Europa, categoría de pesos semimédios, el alemán Schmebling, poseedor del título, ha derrotado al italiano Bonaglia por k. o. al primer «round».—Fabra.

EN AGUAS JURISDICCIONALES

Se detiene pescando a un barco italiano

París, 7.—Telegrafían de Ajaccio al «Journal» que un buque guardacostas ha detenido y conducido al puerto de Bastia a un pesquero italiano, que se entregaba anoche a las faenas de la pesca en aguas jurisdiccionales francesas.—Fabra.

La voz de la provincia

Por Plasencia y su región

Momentos después del fausto acontecimiento de la visita de nuestro egregio monarca a la ciudad de Plasencia, tuvimos ocasión a propósito de unas regias frases dirigidas al señor Martín Torés, de escribir unas líneas que fueron publicadas en NUEVO DIA, debido a la benevolencia del ilustre director del joven y apuesto diario.

En ella decíamos que la bella Plasencia, podía ser un gran Centro Comercial, con nada más tuviera las comunicaciones que le son necesarias y que ya enumerábamos, con complemento de dos fábricas, una de azúcar y otra de tabaco.

Hoy vamos más allá; creemos sin duda de clase alguna en la conveniencia de la creación de un Banco Regional, que podía denominarse «Banco de Plasencia», lo cual la daría también notable realce comercial, pues con corresponsales en todos los pueblos de los partidos de Plasencia, Coria, Hoyos, Hervás, Jarandilla y Naval-moral, la parte comercial de la derecha del Tajo, quedaría absorbida por el comercio y banco de Plasencia.

Hoy, actúan en ella dos grandes entidades bancarias, además de alguna otra particular, y todas se desenvuelven viviendo con holgura, pues creando el Banco en cuestión, era más lógico viviera él, ya que en ello tendría interés el comercio de los pueblos y aún los pueblos mismos, quienes por insignificantes que fueran, tendrían seguramente, media docena de acciones.

Claro que tanto mi crónica anterior, como acaso la presente, se la considerará ilusa, fantástica e irrealizable; no hay nada de ello; no hay más que «querer» y basta.

El Gobierno actual, oye y escucha a todo el mundo, concede cuanto se le pide, si el erario público lo permite y siempre, naturalmente, que redunde en beneficio de los intereses nacionales, pues siendo así, no hay más que convocar a una reunión de los elementos más salientes de la región y después del cambio de impresiones correspondientes, acordar lo que proceda.

Que nada se consigue, muy bien; pero en cambio habremos dado fé de vida, que hasta la fecha Plasencia y su región no han dado, y las peticiones que se formulen seguramente serán tenidas en cuenta por gobernantes tan serios y respetuosos como los actuales.

Para todo ello, nadie más que la Cámara de Comercio placentina pudiera tomar la iniciativa.

X.

GIRONDA

Sucesor de Víctor Pérez
TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES
Avenida de Armiñán.—Teléfono 149

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa
Licores de las mejores marcas
APERITIVOS

Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174
Se sirve a domicilio

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos (S. A.)

Delegación de la provincia de Cáceres

De gran interés para vendedores de aceites lubricantes

A la mayor urgencia todos los importadores, vendedores de cualquier clase, garagistas, stockistas, etc., que se dediquen a la venta de aceites lubricantes, deberán solicitar directamente y por escrito el impreso especial de declaración de existencias a que se refiere el anuncio de la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos (Sociedad Anónima), inserto en la «Gaceta» del día 15 de Diciembre pasado, cuya petición es independiente de la Real orden del 12, insertada en la «Gaceta» del 13 y en la que el Monopolio no tiene intervención alguna, si no que deben dirigirse a la Dirección general del Timbre o a esta Delegación provincial.

Cáceres a 5 de Enero de 1928.—El Delegado provincial, Antonio del Rosal.

El suceso del día
Un requerimiento para acto de conciliación, con el gerente de "El Noticiero"

Hoy nos vemos sorprendidos por la cédula de citación y la correspondiente papeleta del Juzgado municipal, para que asistamos a un «juicio» de conciliación —esto lo dice un procurador—, al estimarse aludido en uno de los comentarios de la sección «Oído a la caja», del día 31 del pasado mes de Diciembre, y que dice así:

«Nos despedimos de este año que hoy la «diña» de 1927, con todo el afecto que nos inspira su generosidad para con los españoles. Y conste que no somos de la Junta del Teatro de Cáceres, y ni hemos vendido un piano, ni hemos hecho un seguro de incendios.»

He aquí el motivo de la actitud del administrador de Loterías y gerente de «El Noticiero», don Luis González Borreguero.

Como nosotros, es casi seguro que todo el que lo

lea, se quede perplejo, no comprendiendo el alcance de la misma.

Sin embargo, es de extrañar que sólo el señor González Borreguero —y eso él privadamente, no valiéndose de trámites judiciales, podrá explicarlo— se dé por aludido de dicha humorada y no lo hagan los demás señores de la Junta del Teatro de Cáceres, los vendedores de pianos, que tal vez haya alguno, y cuantos se dedican a hacer seguros de incendios, que en Cáceres son muchos.

Para describir este enigma, nos proponemos abrir un concurso, estableciendo premios de alguna importancia, que bien lo merece el caso.

Por hoy, no se nos ocurre más, dejando tiempo al autor de la ingenuidad, para que vaya discurriendo otra nueva asonada.

EL MANDO DEL REGIMIENTO
El coronel señor García Sevilla pide el pase a la reserva

El coronel don José García Sevilla, jefe del regimiento Segovia número 75, de guarnición en la plaza, ha solicitado pase a la situación de reserva.

Esta noticia nos ha sido confirmada por el interesado.

La decisión del señor García Sevilla obedece a un deseo de disfrutar del descanso, legítimamente ganado, después de una vida militar intachable, que le ha granjeado la estimación y el cariño de cuantos han tenido relaciones con él, en cuantos puestos desempeñó en las distintas guarniciones a que perteneció.

El regimiento Segovia encontró en el señor García Sevilla, el jefe digno, prestigioso y amante del Cuerpo, al que dedicó sus desvelos y energías, hasta colocarle como modelo en las unidades análogas.

La solicitud de pase a la reserva, debe encontrarse actualmente en el Consejo Supremo de Guerra y Marina, para su resolución.

ORGANIZACION OBRERA
La importancia de las Cooperativas en 1927

Praga, 7.—Según la prensa de esta capital, las cooperativas obreras checoslovas han adquirido en 1927 un vuelo extraordinario, puesto que se ha llegado a la cifra de 1.200 grupos locales, con 500.000 miembros.

La cifra de negocios alcanzada es de 1.222 millones de coronas, o sea cien millones más que en 1926.—Fabra.

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)
 DIRECTORES:
Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

Lecturas alentadoras
Si quieres triunfar...

Sólo los tontos desprecian los pequeños detalles. Para justificarse han inventado una frase bonita: «Los grandes hombres no se preocupan de los pequeños detalles». Y, como no hay un solo tonto que no se crea un hombre extraordinario, viven sin preocuparse de esos pequeños detalles que de tanta utilidad pudieran y debieran serle.

Pero no les creas. Los grandes hombres se preocupan de los detalles insignificantes al parecer. Y a veces esos pequeños detalles debieron sus triunfos. Si te tomas el trabajo de leer las biografías de los hombres que más han influido en la marcha del mundo, podrás convencerte de eso que yo afirmo.

CHICHIBÚ SE CASA
Muy pronto será oficial la noticia

Tokio, 7.—En breve será oficial la noticia de la próxima boda del príncipe Chichibú, hermano del emperador, con la señorita Setsu, hija del señor Matsidura.—Fabra.

TROPAS A NICARAGUA
Una expedición de fusileros norteamericanos

Washington, 7.—El general Lejeune, comandante en jefe de un cuerpo de fusileros marinos, embarcará hoy con dirección a Nicaragua, donde debe realizar una visita de inspección.—Fabra.

LOS OBREROS EN FRANCIA
Acuerdos de la Confederación general del Trabajo

París, 7.—En la última reunión celebrada por la Confederación general del Trabajo, se acordó que sea convocada del 12 al 15 de Marzo próximo, la reunión del comité confederal nacional.

La Confederación se dió por enterada del informe presentado por una de sus delegaciones acerca de la situación, con algunos departamentos franceses, de los trabajadores extranjeros.

Finalmente, fué aprobada una declaración, en la cual la comisión administrativa afirma su propósito de continuar para mejorar la situación moral y material de la clase obrera.—Fabra.

Informaciones locales
Del Gobierno civil

Despacho
 El gobernador civil, señor García Crespo, despachó con el delegado gubernativo señor López Hidalgo varios asuntos de interés provincial.

También despachó con el comisario de policía, imponiendo una multa de cien pesetas a un tabernero que expendió bebidas ayer domingo, infringiendo la disposición prohibitiva.

Visitas
 El gobernador recibió la visita del teniente coronel de la Guardia civil don José Fernández Mitjares, jefe de la Comandancia de la provincia, conferenciando detenidamente.

Delegación gubernativa
 En el negociado de reclamaciones, que como se sabe está a cargo de la delegación gubernativa, se ha presentado un escrito suscrito por

los vecinos de Coria, dirigido al Ministerio de Gobernación, para que la empresa de automóviles «La Serrana», que efectúa el servicio de correos, monte este servicio no sólo a los correos ascendente y descendente del Tajo, sino a los directos de Astorga, para beneficiar de esta manera las comunicaciones de la ciudad que actualmente no recibe el correo sino cada veinticuatro horas.

Al mismo tiempo solicitan también el aumento de carteros para efectuar los repartos de correspondencia con mayor rapidez.

Dicha instancia ha sido devuelta a Coria, para que se remita por su debido conducto, o sea en dos solicitudes dirigidas respectivamente a la Junta provincial de Transportes y a la Dirección General de Comunicaciones.

NOTAS
Niños, flores y palomas

Nuestros niños son crueles

¿No los habéis visto arrastrar a un perro, estrellar a un gato, tronchar un árbol o destrozarse una rosa?

Yo no he visto a un chico que no se acerque con el beneplácito de sus progenitores, a espantar una bandada de palomas. Los jardines, desgraciadamente, han de estar acotados para que las manos de esos pequeños destructores, no los destripen o sus piecitos no los aplasten.

El espectáculo del respeto a las flores—que no valen tanto como el arañazo de un niño, pero que sirven para hacer el alma de los niños, que tiene más importancia que un rasguño—lo he presenciado, en Sevilla, donde un chicuelo, empeñado en cortar unas flores que él decía «eran suyas», le valió una seria reprensión de su señora madre, que le enseñó muy cariñosamente, que las plantas y flores eran de todos los niños, y por lo tanto, no se podía disponer individualmente de, lo que sólo, a título de uso común, nos pertenece.

La lección me pareció de perlas, pero el espectáculo que a pocos pasos de aquel lugar presencié, me enseñó, que cuando así se educan

los sentimientos y el corazón de los infantiles retoños, la cultura de un pueblo está asegurada.

En Sevilla, en ese hermoso parque de María Luisa, frente al palacete regío de la plaza de América, un centenar de palomas, blancas como los jazmines, acuden a picotear las migajas de pan, de bollos o de bizcochos que los chicos expresamente les guardan o inhábilmente desperdician.

El porte sereno de estas lindas avecillas es sosegado, exento de recelo. Diríase que una larga experiencia les ha hecho comprender que nada deben temer de sus pequeños visitantes, y lo mismo comen en la tierra arenosa, que en manos de una niña, que en el hombro de un adulto.

Aquí, en las del palacio de Oriente, todavía no se ha logrado que pasen de un par de metros de radio a distancia del que las observo, aún después de muchos años de habituadas al regalo...

Es un precioso botón de muestra de la cultura sevillana.

Y ya sabemos que, para muestra, con un botón basta...

Santos Manchuca.

Trincheras **Primera casa en artículos de Punto** - Pellizas -

Almacenes TERIO
 PLAZA MAYOR, 13. — TELEFONO, 320

El establecimiento más surtido en artículos de la actual temporada

Precios los más reducidos

Jerseys para señoras —: y niños —:
 Pijamas de Franela para —: caballero —:

Impermeables CAMISETAS Y PANTALONES LANA — Gabanes —
 —: MARCA "VIGOR" —: